

都是年轻人做派差别大

大学生持板砖 夜助警察抓贼

本报5月7日讯(见习记者 程凌润 通讯员 韩煜 乔俊杰) 7日凌晨,一名大学在买夜宵途中,看到警察追赶一名男青年后,和同伴分别捡起一块木板和一块板砖,最终帮助警察抓住盗窃嫌疑人。

7日凌晨3点左右,两位民警在巡逻至温州路与宁化路交叉路口时,看到一名

拿着包和液压管钳的可疑男青年,该男青年见到民警准备下警车时,撒腿就跑到平安支路小区,并试图通过兜圈子加速奔跑甩掉民警。在阜新路康宁路路口,男青年跑累了并停下脚步,准备反抗。

此时,青岛理工大学国际商务专业的小刘和初中同学小周刚出门买夜宵,看

到男青年被警察追赶着迎面跑来。“刚开始,心里也有点害怕。”小刘告诉记者,他们害怕男青年会伤到自己,但又害怕民警与男青年搏斗时吃亏,两人就分别在旁边捡了一块木板和一块板砖,配合民警将男青年堵在一个角落。最终,在他们的配合下,民警将男青年摁倒在地。

据介绍,民警现场从男青年的包中搜到了手套、仿警用强光手电筒、一字螺丝刀和尖嘴钳等物品。民警审问得知,该男青年郭某是吉林人,2010年曾因盗窃被判处一年有期徒刑。郭某对事发当时准备盗窃摩托车的的事实供认不讳。目前案件正在进一步调查中。

盗窃逃亡两年 男青年终落网

本报5月7日讯(通讯员 王迅 记者 刘腾腾) 从旅馆房间出来后见到民警,立即转身回房引起民警注意。经检查,男子是在胶南盗窃六万元财物逃亡两年的逃犯。

6日下午,八大峡派出所民警在观城路一家旅馆进行检查时,看到一名男青年从旅馆的一个房间出

来,神情十分慌张,迅速返回房间。民警准备对男子进行核查,但他一直躲在房里不出来,民警便让旅馆的工作人员打开房门。面对民警的询问,男子语无伦次,当民警要求他出示身份证件时,男青年一会儿说忘拿了,一会儿说丢了,见男子可疑,民警便将他带回派出所审查。

经核查,民警发现男子林某是胶南警方正在抓捕的网上逃犯。林某称,他今年26岁,是胶南人。2010年5月,在胶南遇到了朋友刘某,两人萌生盗窃念头。当年8月5日,林某租赁了一辆QQ轿车,由刘某驾车窜至青岛某公司在胶南的办公楼外面,然后钻窗进入二楼办公室,盗走笔记

本电脑、电子加密锁及移动硬盘等物品,案值六万多元。案发后不久,刘某被胶南警方抓获,林某侥幸逃脱。今年5月6日,林某来到青岛后就到旅馆住宿,没想到正好碰上民警进行治安清查。

目前,林某已经被移交胶南警方,案件在进一步调查中。

看上别人手机 列车上伸贼手

16岁男孩偷下铺乘客被抓

本报5月7日讯(通讯员 刘建新 姜立群 记者 赵波) 看到别人手机好就顺手牵羊藏在厕所,结果不到半小时就被乘警抓获。7日零时许,在青岛开往南宁的列车上,一名16岁的男孩偷手机被抓。

7日凌晨,青岛铁路公安处值乘的青岛开往南宁的K1137次列车从湖南娄底开车后,7号硬卧车18号中铺的男青年韩某找到乘警长于启报案称,他去厕所回来后,发现枕头边的诺基亚C600手机不见了。乘警立即随韩某来到7号卧铺车检查,了解到失主上铺的一个男孩走动过。韩某称他曾在厕所门口遇上上铺的男孩。

调查中,上铺的男孩

周某神情紧张,支支吾吾,只说刚才去厕所解手。凭着多年的经验,乘警长于启立即来到卫生间搜查,在洗手盆下找到了韩某丢失的手机和电池。最终,周某承认见财起意,偷了手机。

原来,半夜周某从扶梯下来时,看到中铺扶梯旁放着一部手机,而乘客酣然大睡,他便顺手拿走了手机。来到厕所,周某不会关机,他只好卸下电池。解完手后刚出厕所,看到失主站在外面,周某以为被失主发现,便急忙把手机和电池藏在了洗手盆下,然后慌慌张张回到卧铺。经调查,周某只有16岁。在列车到达桂林后,乘警将案件移交当地车站派出所。

做生意赔了10万 妻子吞药欲寻死

所幸救治及时,没有生命危险

本报5月7日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 夫妻俩东拼西凑借了10多万元做水产生意,但一时大意,让一整车的冰虾化了冻,妻子李女士承受不了打击,喝下安眠药自杀,幸被及时赶到的民警送上救护车,由于治疗及时,李女士已没有大碍。

7日上午10时许,棘洪滩派出所接到一名男子报警称,妻子刚喝下安眠药准备自杀他拦不住。接警后,民警迅速赶到夫妻俩的住处,看到屋里撒了一地的药片和一个白药瓶,一名体型瘦弱的男子正和躺在地上的第一名女子拉扯,女子情绪非常激动。为了尽快将吃了药的女子送到医院,民警一起将女子抬上了救护车,迅速赶到医院。经医生诊断,由于女子吞下的安眠药数量不多,并且送医及时,经过治疗后女子已经没有危险。

原来,赵先生和李女士夫妻俩是安徽人,去年年底,两人揽了一个水产

生意,准备从广西的一家水产公司运输冰虾至城阳的一家水产公司,但需要先支付10万元货物的费用。手头拮据的两人并没有多少存款,于是李女士就向家中的亲戚朋友借钱,终于凑足了10多万元,然后去了广西。6日,两人在快到城阳的途中休息时,一路辛苦的赵先生睡了过去,将车熄了火,到了目的地后才发现冰虾的制冷设备也被暂停,价值10万元钱的冰虾都已经化了冻。

想到自己一路辛苦不仅没赚到钱,反而背上了10万元的债务,6日晚两人大吵了一架。赵先生气愤之余开始借酒消愁,清晨醒来发现妻子正捧着药瓶往嘴里灌药,他赶紧上前想抢下药瓶,无奈敌不过妻子的力气,他只好报警。

了解情况后,民警答应帮忙联系两家水产公司,希望水产公司能酌情处理,夫妻俩不停地向民警道谢,李女士也表示后悔,称不会再做傻事了。

大树“理发”

7日,在宁夏路上,工作人员正在修剪行道树。据介绍,春季树木处于发芽期,此时把不是主干的一些树枝修剪掉,有利于主干树枝吸收养分和水分,便于其生长。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



莱西市:四个加强严厉打击“两非”行为

今年以来,莱西市采取多种措施,开展关爱女孩行动,综合治理出生人口性别比,严厉打击“两非”行为,全面遏制违法生育,取得了实实在在的效果。

一是加强宣传引导。通过多种形式,宣传“两非”行为的危害和相关的法律法规,全市共印制发放各类计生宣传品50余万份,更新婚育文化一条街300余条,粉刷固定计生标语口号1600余条,制做固定宣传版面500余块。让社会各界和广大群众了解有关法律法规,提高思想认识,营造打击“两非”、综合治理出生人口性别比问题的浓厚舆论氛围。

二是加强日常监管。依照《人口与计划生育法》、《母婴保健法》、国家人口计生委、卫生部、国家药品监督管理局《关于禁止非医学

需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠的规定》、《山东省禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别终止妊娠的规定》等国家和省有关禁止“两非”行为的法律法规,加强对各级各类医疗保健、人口计生服务机构和终止妊娠药品销售、使用单位的管理,严格执行B超使用管理制度、终止妊娠药物销售和使用管理制度、怀孕14周以上终止妊娠手术审批制度,有效防止“两非”行为发生。同时通过开会集训、警示教育、专题讲座等方式定期对相关从业人员进行教育培训,强化行业自律,提高职业操守,自觉遵守纪律。

三是加强案件查处。运用多种形式,发动群众举报,及时掌握线索并一查到底。对涉案机构和个体行医

人员,一经查实,依法追究相关单位负责人和直接主管人的责任;严查非法行医机构,一经发现立即依法取缔;对非法行医人员,依法没收违法所得及相关医疗器械,从重给予经济处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对于组织、介绍、包庇“两非”行为的有关人员依法依纪严肃处理。

四是加强部门协作。协调公安、工商、卫生、食品药品监管、妇联、人口计生等部门紧密配合,今年以来先后召开两次专项调度会,协调相关部门联合办案,各镇(街道)联合行动。进一步完善了部门协调机制,建立整治“两非”专项行动和综合治理出生人口性别比问题的信息共享机制,极大地提高了综合治理水平。

(任巍山)

莱西市:五措并举推进计生依法行政工作

莱西市不断强化措施,完善制度,树立为民服务意识,采取各项措施,全面推进依法行政工作,促进了全市人口计生工作持续稳定健康发展。

强化组织领导,明确目标责任。市人口计生局成立了由局长任组长、相关人员为成员的人口计生依法行政工作领导小组,强化工作措施。健全执法内容,规范执法程序,严格落实计生依法行政责任追究制。将各项工作任务纳入目标管理,进行分解,落实到人,确保完成人口计生依法行政各项目标任务。

健全完善制度,规范依法行政行为。健全完善了公开承诺、行政执法责任制、执法公示制、执法考核评议制和行政执法过错责任追究制等工作制度。严格执行

《行政执法人员工作规范》,严格按照规定程序办事,确保无违规行政处罚情况发生。

实施便民维权,推行政务公开。严格按照规定程序和标准依法兑现实行计划生育的家庭应享受的各项奖励优惠政策。在办理二孩生育证、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明等工作中严格遵守法定时限,提高办事效率,切实做到好事办好,实事办实。

强化法制宣传,营造舆论氛围。加强环境宣传,在城市道路沿线和人群集中的公共场所设立计生公益广告牌;在农村制作宣传栏,设立文化大院,开展送法进社区、进企业活动。加强社会宣传,充分利用各种主题宣传日、宣传月活动,组织大型群众性宣传活动,使广大群众充分了解实行

计划生育的权利和义务。加强舆论宣传,通过媒体、报刊、网站、政务公开栏等途径,经常性地开展计划生育政策法规宣传,提高广大人民群众维权意识和自我保护意识,营造了依法行政的良好宣传舆论氛围。

畅通服务渠道,强化执法监督。各镇(街)都成立了“一站式”便民服务大厅,既方便服务育龄群众,又提高了工作效率,向社会公开了人口计生局执法职责及办事程序、便民措施,政策落实情况,公开了有奖举报电话,聘请社会各界代表担任计生系统行风监督员,自觉接受社会监督。坚持“有访必接、接访必查,查访必果”原则,实行首问负责制和限时办结制,及时合理的解决群众诉求,切实维护群众的合法权益。(张晓红)